

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (3048)
Пятница
25
августа
1944 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного удара танковых сил и пехоты сегодня, 23 августа, овладели городом ВАСЛУЙ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками СЕРЕТ и ПРУТ.

В боях за овладение городом ВАСЛУЙ отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск АЛЕКСЕЕВА, полковника ШУТОВА, подполковника КОВАЛЕВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО, полковника ОСАДЧИЙ, войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЧАЧЕВА, генерал-майора АРТИЛЛЕРИИ ГУСЕВА, летчики генерал-лейтенанта ПУТЕЙКО, артиллеристы генерал-майора АРТИЛЛЕРИИ ГУСЕВА, летчики генерал-лейтенанта ВИТРУНА, капитана РАССЕЙСТРОВА, майора ВОДТЕКАЙСЕ; майора ВАСИЛИНА, майора МУСАТОВА.

В ознаменование одержанных побед соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ВАСЛУЙ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 23 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом ВАСЛУЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ВАСЛУЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

23 августа 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 23 августа, штурмом овладели городом ДЕМБИЦА — крупным центром авиационной промышленности и важным узлом коммуникаций на Краковском направлении.

В боях за овладение городом ДЕМБИЦА отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-лейтенанта ЛЕБЕДЕНКО, генерал-майора ОЗИМИНА, генерал-майора ТЕРПЫШНОГО, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-майора МОТОВА, генерал-майора МЕТАЛЬНИКОВА, генерал-майора ЗУБОВА, генерал-майора МИЩЕННО, полковника СКРЫГАНОВА, полковника КУЧЕРЕНКО, полковника ПЕТРЕНКО, полковника ГРИНВАЛЬД-МУХО; артиллеристы генерал-полковника артиллерией БАРЕНЦОВА, генерал-майора артиллерией ПОЛУЭКТОВА, генерал-майора артиллерией КАБАТЧИКОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск ЧУПРЫГИНА, генерал-майора танковых войск РОМАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА; летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА, генерал-майора авиации АРХАНГЕЛЬСКОГО, полковника ЮЗЕЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, полковники ПОДОЛЫННОГО, полковника КОНЦЕВОГО; связисты полковника НЕСТЕРОВА, полковника БОГОМОЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ДЕМБИЦА, представить к присвоению наименования «ДЕМБИЦКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 23 августа, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом ДЕМБИЦА, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ДЕМБИЦА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 23 августа, штурмом овладели городами БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ (АККЕРМАН) — важными опорными пунктами обороны противника на Нижнем Днестре.

В боях отличились: За овладение городом БЕНДЕРЫ — войска генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-майора ШКОДУНОВИЧА, генерал-майора КРУЗЕ; артиллеристы генерал-майора артиллерией БАЛДЕВА, полковника КОВАЛЕВА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ.

За овладение городом БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ (АККЕРМАН) — войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БАХТИНА, полковника НИКИТИНА, полковника ВЛАСОВА, подполковника СИМЫРОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерией АЛЕКСЕЕВО; летчики генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, моряки конт-адмирала ГОРШКОВА, капитаны 2-го ранга ДАВЫДОВА, майора ГРИГОРЬЕВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРЯ, полковника НОМИНАС, полковника ПУЗЫРЕВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 23 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городами БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

23 августа 1944 года.

Красная Армия успешно движется вперед!

Очищена от гитлеровцев столица Молдавской Советской Республики. Освобождены города Бендера и Белгород-Днестровский (Аккерман), взяты города Васлуй, Дембица, Роман, Бакэу, Бырлад, Хуши и сотни других населенных пунктов. В плен взято 52 тысячи вражеских солдат и офицеров.

Доблестным советским воинам слава!

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 АВГУСТА

В течение 23 августа к юго-востоку и югу от города ТАРПУ наши войска с боями заняли 25 населенных пунктов, в том числе МИННА, ХИЛЬЯ, ЛЯКИ, ИЛЛИ, ОТЕПЯ и железодорожные станции РЗОЛА, УХТИ, АИЯМА.

Юго-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города ЛОМЖА наши войска, продвигаясь наступлением, с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых узлы железнодорожных станций МАЛКИНА-БУРНА, икринные населенные пункты ВЫЛЫКИ, ВЫЛЫХИ, ШУМОВО, АНДЖЕЕВО, ПЕНХ-РАТКА, КАЛИНОВО, ЗАРЕМЫ, КАЧЫКОВО и железнодорожная станция ЧЕРВОННЫЙ БОР (13 километра юго-восточнее ЛОМЖА).

Северо-восточнее и восточнее ПРАГА наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, 23 августа штурмом овладели крупным центром авиационной промышленности и важным железнодорожным узлом городом ДЕМБИЦА, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ОСТАЛЕНИК, ВАЛМЕЖУВ, РАДОМЫСЛЬ, ВЕЛЬКИ, ЖАРУВИК, РУЖА, КЕНДЗЕК, НАВЕЧИН, ЗАВАДА, ПОЛУХОВА и железнодорожные станции ПШЕШЛАВ, ДОМЬЕВ, ПУСТКУВ, КОХАНУВКА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты 23 августа овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками СЕРЕТ и ПРУТ — городом ВАСЛУЙ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе районный центр Молдавской ССР КОРНЕВИЧ, крупные населенные пункты КУЗА ВОДЗ, БУТРЯ, НЕРЕШТИ, ГЫРЧЕНЬ, ОЗЕШТИ, КЕТРЕШТИ, КЕРПЕШТИ, ДОБРОВОЛЯ, ПРИСКАНИЯ, КОСУЛЕНЫ, МАКАРЕШТИ, МИЛЕШТИ, БАХМУТ, ПАДАНИК, МЫНДРА и железнодорожные станции БУХДЕШТИ, БОРЗЕШТИ, БЭЛГЕНТИ, ГЫРЧЕНЬ, ТОДИРЕШТИ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 23 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны противника в никоне течении ДНЕСТРА — городами БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ (АККЕРМАН), а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых районные центры Молдавской ССР город КОМРАТ, РОМАНОВКА, районные центры Измаильской области СТАРОНАЗАЧЕ, ШАБО, САРАГА, АРЦИЗ, узловая железнодорожная станция БЕССАРАБСКАЯ, крупные населенные пункты ПЕРЕСЕЧИНА, ЗАГАИНАНА, БАЛАБАНЕШТ, ЧИМИШЕНI, БУЛЬБОКИ, ГИСКА, ЗОЛОТЯНКА, КАШАКЛЯ, БАЙМАЛЯ, БАТЬБЫР, ГУРА ГАЛЬБЕНА, КАРАНУК, КНЯЗЕВКА, ЖАУВР, ДЕЗГИНЖЕ, БОРОГАНЫ, ВИШНЕВКА, САДЫК, КИРСОВА, ТВАРДИЦА, ИКРАСНА, ПАРИС, ФРИДЕНСТАЛЬ, ВАДЕШ, КИРНЛЮВКА и железнодорожные станции БУЛЬБОКИ, СОКОЛЕНЬ, СИНОСА, ПЕРШЕШТИ, АБАКЛИЯ, ГРАХДУР, СЫНГЕРА, РЕБРЦА, БУХДЕШТИ, БОРЗЕШТИ, БЭЛГЕНТИ, ГЫРЧЕНЬ, ТОДИРЕШТИ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 23 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны противника в никоне течении ДНЕСТРА — городами БЕНДЕРЫ и БЕЛГОРОД-ДНЕСТРОВСКИЙ (АККЕРМАН), а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых районные центры Молдавской ССР город КОМРАТ, РОМАНОВКА, районные центры Измаильской области СТАРОНАЗАЧЕ, ШАБО, САРАГА, АРЦИЗ, узловая железнодорожная станция БЕССАРАБСКАЯ, крупные населенные пункты ПЕРЕСЕЧИНА, ЗАГАИНАНА, БАЛАБАНЕШТ, ЧИМИШЕНI, БУЛЬБОКИ, ГИСКА, ЗОЛОТЯНКА, КАШАКЛЯ, БАЙМАЛЯ, БАТЬБЫР, ГУРА ГАЛЬБЕНА, КАРАНУК, КНЯЗЕВКА, ЖАУВР, ДЕЗГИНЖЕ, БОРОГАНЫ, ВИШНЕВКА, САДЫК, КИРСОВА, ТВАРДИЦА, ИКРАСНА, ПАРИС, ФРИДЕНСТАЛЬ, ВАДЕШ, КИРНЛЮВКА и железнодорожные станции БУЛЬБОКИ, СОКОЛЕНЬ, СИНОСА, ПЕРШЕШТИ, АБАКЛИЯ, ГРАХДУР, СЫНГЕРА, РЕБРЦА, БУХДЕШТИ, БОРЗЕШТИ, БЭЛГЕНТИ, ГЫРЧЕНЬ, ТОДИРЕШТИ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

22 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбита 94 самолета противника.

* * *

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА РУМЫНСКИЕ ПОРТЫ КОНСТАНЦА, СУЛИНА, ВИЛКОВ

Авиация Черноморского флота совершила налеты на румынские порты Констанца, Сулина и Вилков. В порту Сулина сбушены ко дну транспорты водонаполнением в 1000 тонн и сторожевые катера. В порту Сулина сбушены ко дну транспорты водонаполнением в 1000 тонн, две баржи и катера. В порту Вилков потоплены вспомогательный крейсер, топливный монитор и противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 АВГУСТА

В течение 24 августа юго-западнее и южнее города ТАРПУ наши войска с боями заняли 30 населенных пунктов и среди них ТЫРВАНДИ (3 километра южнее ТАРПУ), ЛЭММАТИС, СОСИЛА, НЫО, КАНИ, ПЛЯДЛА, КАСТОЛАСТИ и железнодорожная станция РОЛКА.

Юго-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее города ЛОМЖА наши войска с боями продвигались вперед и заняли 27 населенных пунктов, в том числе БАЧЕ МОНРЕ, РАТОВО СТАРЕ, СНЯДОВО, БРУЛИН, КАЧИНЕК, НОСКУВО, ГЛЕМОБЧ ВЕЛЬКИ, ЖОНСНИК, ЯРТУЗЫ, ПОДЕЛЬЕ, ПРОСЕНИЦА, ЖОХОВО и железнодорожная станция СНЯДОВО.

Восточнее и северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления танковых соединений, конницы и пехоты, разгромили группировку противника южнее АССЫ и 24 августа овладели стратегически важными опорными пунктами обороны противника — городами РОМАН, БАКЗУ, БЫРЛАД, ХУШИ, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе город ТЫРГУ-НЯМУ, районный центр Молдавской ССР город КАЛАРАШ, крупные населенные пункты МУНЧЕЛЬ, САБОАНИ, ДУЛЧЕШТЬ, ТРИФЕШТЬ, КЫРЛИЖИЙ, ВАЛЯ-МАТЕЙ, АВРАМЕШТЬ, ГЕРШЕШТЬ, ПУЕШТЬ, КОСТЕШТЬ, АЛБЕШТЬ, ОЛТЕНЕШТЬ, КРЕСЕШТЬ, БУНЕШТЬ, ГРОЗЕШТЬ, ВАРБАРЕШТЬ, ЛОЗОВА, КАПРИНА и железнодорожные станции БЫКОВЕЦ, КАЛАРШ, ШИПОЕНЬ, КРЕСЕШТЬ, ТРЕФЕШТЬ, ОЛТЕНЕШТЬ, КРАСНА, МУНЧЕЛЬ, ХЭЛЭУЧЕШТЬ, МИРЧЕШТЬ, ТРАЯН, ПИСКУ РУСУЛУИ, ДАЛЦА, ГАЛЬБЕНЬ. За 24 августа войсками фронта взято в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров противника. По предварительным данным, всего войска 2-го Украинского фронта с начала операции за 5 дней взяли в плен более 20 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при решительном содействии войск 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24 августа, штурмом овладели столицей Молдавской ССР КИШИНЕВОМ. Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, среди которых районные центры Молдавской ССР СТРАШЕНИ, КАРНАРИ, ЛОПУШНА, БАЙМАЛЯ, КАНГАЗ, ЧАДЫР, ЛУНГА, ТАРАКЛЯ, крупные населенные пункты КОНЧУША, ДУРЛЕШТЬ, ГЛОВЕНЬ, ГОРЕШТЬ, ЛЕУШЕНЬ, ЧОРЫ, КАРПИНАНЫ, КУГУРУЯ, ФИЛIPПЕН, ЕНИЙНОЙ, БОРЧАК, КАЗАНИЛ, СЕЛИГЛЮ, ДЕЛИЛЛЕР, БАЙРАМЧА, ЯРОСЛАВКА, КУЛЕВЧА, САНЧИК, МИХАЙЛЕН, АНМАНГИТ, ЗОЛОКАР, МЕРЕНЫ, КУЛЕВЧА. В районе западнее БЕЛГОРОД - ДНЕСТРОВСКИЙ (АККЕРМАН) войска фронта окружили и уничтожили группировку румынских и немецких солдат и офицеров. Взят в плен командир 9 немецкой пехотной дивизии генерал-майор ВЕРНЕР КЛЕПП. По предварительным данным, всего войска 3-го Украинского фронта за 5 дней боев взяли в плен около 30 тысяч солдат и офицеров противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 82 самолета противника.

* * *

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ

НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ТИЛЬЗИТ

В ночь на 24 августа наша авиація дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Тильтзіт (Восточная Пруссия). В результате бомбардировки возникло до 30 пожаров. Города воинские эшелоны противника, склады и стационарные сооружения. В северо-западной части железнодорожного узла взорваны емкости с горючим. Прямым попаданием бомб вызваны пожары в пакгаузах. Среди пожаров, охвативших всю территорию железнодорожного узла, вышли из-под завалов 1500 человек. Два наших самолета не вернулись из своих боев.

Авиапарк восточной части Тильтзіт все еще продолжался возникшие ночью пожары.

* * *

Наша авиация наносила удары по коммуникациям немецких войск.

Бомбо-штурмовыми ударами уничтожено 20 железнодорожных вагонов, 60 автомашин

От Советского Информбюро

(Начало см. на 1-й стр.)

Юго-западнее города Иелгава (Минтава) наши войска отбили атаки противника. На одном участке немцы сорвевшиеся до сотни танков и самодельных орудий и одновременно бросили их в бой. Наша разведка во время выяснила намерения противника. Советские танковые и артиллерийские части устроили засады на пути следования врага и обрушили на него удары с трех сторон. Оставив на поле боя 40 подбитых и сгоревших танков, немцы отступили. Последующие атаки противника также закончились неудачей.

Войска 2-го Украинского фронта продолжали успешное наступление к югу от города Тыргу-Фрумос. Советские части подполнили в окрестах Румынии с многочисленными оборонительными сооружениями и заняли бои с противником. Тем временем наши подвижные соединения обeszли вражеские укрепления, форсировали реку Серет и внесли ударом заняли румынский город Роман. Захвачено 46 орудий, несколько военных складов и другие трофеи. Раздвигая стремительное наступление, наши войска продвинулись на 40 километров южнее Романа и овладели городом Баку. Другие наши части заняли город Бырлад, расположенный в 110 километрах южнее Яссы. Особенно ярко сражение было произошло в районе города Хуши. Наша часть взломала оборону противника и после упорных боев заняла город Хуши. Захвачены большие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, сегодня штурмом овладели городом Кипшин. Советские части сломали сопротивление противника и ворвались в северо-восточную и восточную окраины города Кипшина. Тем временем наши танки и мотопехота обeszли город с юга. В результате общего штурма противник был разгромлен. Тысячи деморализованных немецких и румынских солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. Только одно наше соединение города Кипшина. Тем временем наши танки и мотопехота обeszли окруженному группировку противника. Тысячи деморализованных немецких и румынских солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. По моему мнению, для германской армии уже сочтены.

Буденновск, райпаркот

Комбайнера Трудовой МТС товарищу СЕЗОНОВУ Ивану

Поздравляю Вас с большой победой, одержанной на уборке урожая. Своё обещание убрать «Сталинскую» 1000 гектаров Вы выполнили с честью, как и подобает истинному советскому патриоту. Желаю Вам новых успехов на уборке урожая поздних культур и молотьбы.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)
М. СУСЛОВ.

В ИСПОЛКОМЕ КРАЙСОВЕТА

О ходе скирдования и обмолота хлебов в колхозах Ворошиловского района

Скирдование и обмолот колосовых культур в колхозах Ворошиловского района, проходит явно неудовлетворительно. Из 9355 гектаров скошенного пространства машинами хлеба, защищено на 16 августа только 6345 и обмолочено 7945 гектара или 8,5 проц. Особенно плохо проводится скирдование и обмолот хлеба в колхозах, обслуживающих Темпестовскую МТС. Из 6 молотильок работают только 2, плохо организована молотьба комбайнами на стационаре.

В Дубовской МТС из 15 выделенных для молотильок комбайнами работают только 11, а в Пятильской МТС — лишь 4. Чрезвычайно низкая производительность комбайнов на обмолоте — Дубовской МТС она не превышает в 2 гектарах, по Пятильской — 3 гектаров, по Пелагиевской — 2 гектаров и т. д. Комбайны полностью не загружаются и часто простраиваются из-за техническим причинами. В колхозе «Лебяжий хлебороб» (председатель Одинцов) комбайны на обмолоте называются рабочими в 10 часов утра и заканчиваются в 5 часов вечера. Правление колхозов им. Машиниста, им. Стадина и

особенно «Чонгарец» не выделяют для участия в обмолоте необходимого количества колхозников и тягла, ссылаясь на скирдование хлеба. Не организовано привлечение коров, принадлежащих колхозникам. Не существует необходимой борьбы с хищниками зерна. Не обеспечено выполнение графиков хлебоуборки.

Исполком Крайсовета обнявши выбором председателя исполнкома Ворошиловского района т. Дикому за совершение неудовлетворительное руководство работой колхозов по скирдованию, обмолоту и сдаче хлеба государству и «благодаря» райсовет привлечь все трудоспособное население колхозов, тягла и организовать круглосуточное складирование хлеба; переключить все свободные от колхозных комбайнов на круглосуточную молотьбу, довести до каждого комбайнера заявление на обмолот. Закрепить за каждой молотилькой и комбайном необходимое количество колхозников до конца обмолота; организовать круглосуточную охрану складов, токов и установить строгий учет поступления зерна.

Система государственных трудовых резервов сыграла в игре огромную роль в решении задач подбора и подготовки новых рабочих кадров. Значение этой системы особенно сказалось в годы Отечественной войны. За три с половиной года училища и школы фабрично-заводского обучения подготовили и передали промышленности, на транспорт и строительству более полутора миллионов молодых рабочих. Ремесленные и железнодорожные училища, школы ФЗО явились одним из основных источников, откуда наша страна черпает кадры рабочих силы. Сотни тысяч вчерашних учеников уже превратились в кадровых рабочих — стахановцев, выполняющих с превышением производственные нормы.

За время существования ученических и школ трудовых резервов в Ставропольском крае подготовлено и передано промышленности и транспорту более 11,5 тысяч молодых рабочих, из них более 3,5 тысячи подготовлено уже после освобождения края от оккупации. Молодые рабочие, окончившие в нашем крае ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, работают на заводах Урала, на шахтах Донбасса, восстанавливают Сталинград, Харьков и другие промышленные центры нашей страны.

На полготу трудовых батальонов в нашем крае государство затрачивает более 30 миллионов рублей в год. Чтобы судить о размерах этой помощи, которую оказывает правительству воспитанию молодых производственных кадров, достаточно сказать, что только в этом году для нужд промышленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО края отпущено более 15 тысяч пар обуви.

Промышленные предприятия с днем изучения училищами все временно, младшие, железнодорожные училища и школы ФЗО в наших краях. Но уже через три месяца после изучения

вающее значение, придают уверенность рабочей молодежи, способствуют дальнейшему росту ее квалификации.

Выполненные государственные заказы в своих учебных цехах и мастерских, учащиеся показывают отличную работу. Более ста учащихся выполнили от трех до десяти норм взрослого рабочего, имея уже квалификацию 5-го и 6-го разряда. Более 400 человек вдвое превышают норму, более 900 учащихся выполняют норму взрослых рабочих на 120—150 процентов.

Можно гордиться такими младшими людьми, как токарь Новиков и Яковлев из ремесленного училища № 1, формовщик Сеня из инструментальной мастерской Сеня из того же училища, мастер Бондарчук из того же училища, «бригадир Фронтона»brigadier Виктор Струков (Минераловодское железнодорожное училище № 1), выполняющий задание на 450 процентов. Мы гордимся такими производственниками, как комсомолка Вероника, освоившая производство американских спиральных сверл вручную. Их — десятки и сотни, этих славных молодых людей.

Было бы ошибкой говорить об успешных скрывать крупные недостатки, еще имеющиеся в работе ремесленных училищ и школ ФЗО. Далеко не всегда доведено до должной высоты качество производственного обучения. Мастерские школ и училища трудовых резервов уделяют гораздо большую потребность лишь на 40—50 процентов. Предприятия, являющиеся базами обучения, фактически не выделяли для ремесленных училищ ни одного станка.

Далеко не все советские и хозяйственные организации внимательно подходят к удовлетворению нужд высших заведений трудовых резервов. Нельзя обойти молчанием такой показательный факт. Ставропольская школа ФЗО № 8 зарекомендовала се-

бя, как хорошая школа строителей, нужда в которых так велика. Можем ли, эта школа находится под угрозой закрытия. Исполком Ставропольского городского Совета исключительно пересадил школу из одного помещения в другое, а теперь и вовсе отнял помещение для учебных занятий. Надо отметить, что такой факт характеризует отношение к ремесленным училищам в Пятигорске, Минераловодских Водах, Георгиевске, Невинномысске.

Нашим учебным заведениям выполняют сложные работы, которые могут значительно содействовать дальнейшему промышленности края. Ставропольское ремесленное училище № 1 приступает к серийному выпуску токарных стакнов. Минераловодское железнодорожное училище № 1 капитально ремонтирует металлообрабатывающие стакны и изготовляет интегральные циркули. Шестая школа ФЗО (там же) освоила производство ручных дрелей. Пятигорское ремесленное училище № 2 выпускает сверлильные стакны. Мастерские трудовых резервов подтверждают массовый выпуск напильников, американских сверл и другого инструмента. Необходимо, чтобы и промышленные плавильные и хозяйствственные организации проявляли больший интерес в этой работе, оказывали ей конкретную помощь.

Ремесленные училища и школы ФЗО края стали мощными комбинатами подготовки квалифицированных кадров. В августе — сентябре школы трудовых резервов выпускают до 1500 токарей, строителей, слесарей и других квалифицированных рабочих. Руководители хозяйственных организаций, директора предприятий должны образцово подготовить к приему этого нового пополнения.

В. ИСТОМИН.
Начальник краевого управления труда и воспитания трудовых резервов.

Государственная краевая типография, г. Ставрополь

МАТЬ-ГЕРОИНЯ



Варфоломеева Е. Г., колхозница сельхозартели имени Сталина, Старо-Марьевского района. Варфоломеева Е. Г. выстигла 10 детей. Трои из них находятся в Красной Армии, остальные работают в колхозе. На снимке: семья Варфоломеевых, читает письмо с фронта от сына Ивана.

Накануне учебного года

ИНИЦИАТИВА И УПОРСТВО

К концу прошлого учебного года Приволженская семилетняя школа имела более ста учеников. Они ютились в тесном, низвергаемом помещении, где вместо стекол в окнах былифанеры. В классах нехватало парт и учебных досок. Заканчивая весенние испытания, коллектив школы дружной семьей взялся за ремонт зданий и создание необходимых для учебы условий.

Сделаем нашу школу благоустроенной и красивой, — сказали ученики и преподаватели на общем собрании. И работа закипела. Ребята собирали гвозди и винты, доставали стекла и доски. Заканчивая весенние испытания, коллектив школы дружной семьей взялся за ремонт зданий и создание необходимых для учебы условий.

Сделаем нашу школу благоустроенной и красивой, — сказали ученики и преподаватели на общем собрании. И работа закипела. Ребята собирали гвозди и винты, доставали стекла и доски. Заканчивая весенние испытания, коллектив школы дружной семьей взялся за ремонт зданий и создание необходимых для учебы условий.

Вероятно, укажите на ученики, что в новом учебном году. От реализации проекта получили более 15 тысяч рублей, насилии фруктов, заготовили повидло. Вкусными завтраками обеспечена школа на весь учебный год.

Полностью реставрировали все учебники. Преподаватели сделали учебные таблицы, наглядные пособия по физике, зоологии. Для первоклассников классом любыми разрисовали разные изображения, собрали картины.

В школе им. Гимназии, где горячие завтраки. Кроме того, по 50 трудающей заработали ученики в колхозе и уже получают за них оплату верхом.

Школьники — лучшие друзья колхозников. В колхозе имени Свердлова, шефствующем над школой, нехватало

А. ГОРОБЦОВ.

Зав. ОНО Молотовского района.

СВОИМИ СИЛАМИ

Под руководством учительницы Ф. М. Клюевой все лето работают бригада учащихся по ремонту здания Гимназии средней школы. Десять человек школьников пронавели штукатурку и побелку основного помещения

и крыши. Активно работали Евдокия Смолянкова, Вера Шипулина, Анна Пронина и сестры Каташовы.

Сейчас бригада заканчивает ремонт второго этажа.

О НАЧАЛЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Установлены сроки начала нового учебного года для начальных, средних и средних школ

В маленьких классах — с 1-го по 4-й — занятия начнутся 1 сентября; в старших классах с 5-го по 10-й — 1 октября.

(ТАСС).

Заявление Наркоминдела СССР

В связи с событиями в Румынии советское правительство считает нецелесообразным подтвердить свое заявление, данное в апреле сего года, что Советский Союз не имеет намерения притеснить какую-либо часть территории, или изменить существующий социальный строй в Румынии, или ущемить каким-либо образом, советское правительство считает необходимым восстановить совместно с румынами независимость Румынии путем оздоровления Румынии.

Советское Верховное Командование считает, что если румынские войска продолжают военные действия против Красной Армии и если они обжалуются узников с Красной Армии в Румынии, или ущемят права граждан Румынии, то Красная Армия может прорвать блокаду северо-запада Румынии и начать наступление на Румынию.

Опубликовано: Обзор иностранных радиопередач о событиях в Румынии будет дан в следующем номере газеты.

Военные действия во Франции

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 23 августа (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 23 августа говорится: Войска союзников освободили города Сан-Педро, Этамп и Ноанкур. Наши войска сражаются в Лионе. К северу от этого города наши войска продвинулись на всей линии и захватили Лиль. К северо-востоку от Маньи войска союзников продвинулись на 5 миль. Ниже реки Туар создано несколько предметных укреплений.

Продолжаются бои в районе Лиль, где противник занимает сильные позиции, господствующие над восточным выходом из города. В районе Пон-Л'Эвек противник оказывает упорное сопротивление нашим частям, форсирующим водную преграду.

Войска союзников, продвигающиеся в северном направлении, входят в Сену, освободили города Эльбф, Лувье, Небур и форсировали Сену в северные и южные Фонтенбл. В районе Марса достигли предметных укреплений.

Продолжаются бои в районе Лиль, где противник занимает сильные позиции, господствующие над восточным выходом из города. В районе Пон-Л'Эвек противник оказывает упорное сопротивление нашим частям, форсирующим водную преграду.

Войска союзников, продвигающиеся в северном направлении, входят в Сену, освободили города Эльбф, Лувье, Небур и форсировали Сену в северные и южные Фонтенбл. В районе Марса достигли предметных укреплений.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРАЦИИ

Войска союзников заняли Гренобль

ЛОНДОН, 23 августа (ТАСС). В сообщении штаба Вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре операции говорится: на Адриатическом секторе фронта патрули союзников проникли в южные места, где горы Метаура. В горном районе к юго-западу от Сан-Джорджо-ди-Пьетро войска союзников продвинулись во многих местах, примерно на 3 мили. Американские части 7-й армии, быстро прорвавшиеся на север, премьер-министр приветствовал их на 15 миль по прямой от места высадки в Гренобль. В районе Фонтенбл, проникнувшись во множество бомб, французские войска уничтожили свои позиции и продвинулись на юг. Американские части, прорвавшиеся на север, премьер-министр приветствовал их на 15 миль по прямой от места высадки в Гренобль. В районе Фонтенбл, проникнувшись во множество бомб, французские войска уничтожили свои позиции и продвинулись на юг. Американские части, прорвавшиеся на север, премьер-министр приветствовал их на 15 миль по прямой от места высадки в Гренобль.

Бордо находится в 185 милях к югу от Луары, которую американские войска форсировали около недели назад у Нанта и Орлеана. В течение недели не было официальных сообщений о продвижении этой американской колонии.

ВСТУПЛЕНИЕ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ В МАРСЕЛЬ

ЛОНДОН, 23 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передало, ссылаясь на сообщение Штаба Вооруженных сил союзников от 23 августа, что войска союзников совершили десантную операцию в районе Бордо. Операция была координирована с действиями наземных американских и французских войск.

ВСТУПЛЕНИЕ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ В МАРСЕЛЬ

ЛОНДОН, 23 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передало, ссылаясь на сообщение Штаба Вооруженных сил союзников от 23 августа, что войска союзников вступили в Марсель.

Положение в Париже

ЛОНДОН, 23 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение командующего Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 23 августа, что на Адриатическом секторе фронта патрули союзников проникли в южные места, где горы Метаура. В горном районе к юго-западу от Сан-Джорджо-ди-Пьетро войска союзников продвинулись во многих местах, примерно на 3 мили. Американские части 7-й армии, быстро прорвавшиеся на север, премьер-министр приветствовал их на 15 миль по прямой от места высадки в Гренобль.

Бордо находится в 185 милях к югу от Луары, которую американские войска форсировали около недели назад у Нанта и Орлеана. В течение недели не было официальных сообщений о продвижении этой американской колонии.

Парис, едва разбит в Париже. Партии заняли все общественные здания. Представители Виши арестованы и бежали. Таким образом народ Парижа сыграл решающую роль в освобождении столицы.

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер